

# “江苏好人”何俊成: 27年如一日 凡人善举暖人心

□张丰 文/图

地处大丰区新丰镇的荷兰花海,有“中国郁金香第一花海”的美誉,这里四季有花,竞相开放。在花海不远处,一家名叫百家福的爱心超市,却因它的创办人将一份慈爱之举坚守了27年而善名远扬,为花里大丰增光添彩。

超市的创办人何俊成,是盐城市政协委员、大丰区侨联委员。27年来,他坚持投身慈善公益,累计为困难群众捐赠款物130多万元。



何俊成去新丰敬老院慰问老人,为他们送上温暖和关怀。

## 1 27年如一日,他成了敬老院老人最美的期盼

今年9月8日,农历八月十三。这天一大早,新丰镇敬老院里,64位老人翘首以盼,期待着“老邻居”的探望。

8时许,一辆厢式货车开进院子,卸下了八宝粥、莲子粥、核桃露、月饼、面包、100公斤鲢鱼、刚杀好的老鸭……来送礼物的就是百家福超市的负责人何俊成。

1995年,新丰镇重建敬老院,收住了一群五保老人和孤寡老人。自那时起,何俊成的母亲邹桂芳就与这里的老人结下“不了情缘”,每年中秋、春节前,她都会带着“节礼”去看望他们,从不间断。这一善举遂成家风,耳濡目染中,何俊成也时常跟母亲一

起去看望这群老人。2000年,何俊成在国外的舅舅思念妹妹邹桂芳,要接妹妹去国外生活。邹桂芳也想去,但实在牵挂敬老院的老人。何俊成拉着母亲的手说:“你放心,关心老人的事,我包下。”从此,何俊成承担起逢年过节看望敬老院老人的重托。2007年,因经营不善,何俊成身无分文。临近春节,他还惦记着敬老院的老人,借了5000元钱,买了春节大礼包送到了敬老院。今年年初,新冠肺炎疫情在全国多点散发,敬老院封闭管理,他将价值3万余元慰问品放在敬老院门口。今年6月,为了让老人们看上大银幕的电影和电视,何俊成花12000元购买投影、音响设备和3000元西瓜赠送给新丰敬老院,给老人们带去了欢乐。

## 2 种下幸福,百家福用爱心价换来百家“福”

2015年,何俊成响应政府“菜篮子”工程创办了百家福超市,给周边群众带来了平价而优质的生鲜商品,同时吸纳了当地6名困难人员就业。

2016年6月24日,在阜宁突发龙卷风的第二天,何俊成在百家福超市门前拉起了一条醒目横幅:“超市将今天的所有蔬菜营业款捐往阜宁灾区”,这一善举很快得到群众响应,那一天来买蔬菜的人特别多。当天捐款达1.2万元,何俊成如数捐给了阜宁灾区。

经多方摸索,何俊成买了货车,从盐城、大丰农贸市场采购货源,还建成了保鲜速冻库,确保

菜品新鲜,只为降低生鲜商品成本,把实惠让给群众。

这些年来,百家福超市用爱心价赢得了口碑。2021年1月,大丰区慈善总会授予百家福超市“慈善爱心超市”称号。今年7月16日,何俊成被选举为大丰区戎耀益站志愿者协会副会长。

2020年新冠肺炎疫情发生初期,口罩成了紧俏货。为支持防疫,何俊成多方打听,在大年初一下午自驾170多公里,赶到淮安一家医疗用品厂,购买了4000多只口罩,全部捐给了镇政府,供环卫工等一线工作人员使用。

## 3 哪里有需要,哪里就有他助人为乐的身影

哪里有需要,哪里就有何俊成慷慨解囊。2021年,他慰问了新丰镇38名困境儿童,给他们每人送去了学习、生活用品和一张超市卡,仅此一项就花去他2万余元。同年中秋节前夕,他又为本镇100个困境家庭、40个留守儿童、15个优秀儿童、87个五保老人等,捐赠价值7.3万元的慰问品。

三峡移民涂启民夫妇俩不幸患上癌症,儿子残疾,孙女才八九岁。何俊成及时送上1000元慰问金和500元慰问品,让涂启民感受了一家亲的温暖;在镇社会治理局,何俊成遇到了一位求助的20岁女孩,她父亲患上大病,母亲早年就离他们父女而去,她只好从苏州大学停学回家,照顾父亲。何俊成立马来到女孩家送上慰问金2000元……

需要帮助的人太多了,何俊成又让儿子何小静加入慈善行列。6月3日端午节上午,何俊成父子俩给方强、老墩、齐贤、金东4个村(居)和金域蓝湾小区的老党员、困境儿童送上5000元慰问品。8月24日,何俊成父子俩慰问54名留守儿童和困境儿童,发放书包、文具盒、助学金2万元。

今年疫情防控期间,他更没有忘记向坚守在防疫一线的工作人员和志愿者送去温暖。3月21日至29日,何俊成准备了大批面包、八宝粥、牛奶等物品,自己装车又驾车将慰问品一家家送上门。3月26日上午,他驾车慰问了新丰镇8个村、34个防疫卡点、4个单位,清点装车、搬运都是自己动手,直到天黑才回到家。此时已忙碌了一整天的他早已是筋疲力尽,累得再也迈不开步子,一头睡倒在车上。第二天早上,他顾不上回家洗把脸、吃口饭,又忙着组织到防控一线送慰问物资去了。

自从何俊成从母亲手中接过爱的接力棒后,在慈善公益的道路上一跑就是27年,且越跑越欢……27年来何俊成累计为困难群众捐赠款物130多万元。

27年来,何俊成始终传承助人为乐、贵在平凡、贵在力行、贵在坚守、贵在真情的好家风,也收获了许多荣誉,他先后被评为“大丰好人”“盐城好人”“江苏好人”和苏北唯一的“江苏省侨界杰出人物提名奖”,他的家庭被评为盐城市第四届“文明家庭”。

## 敲锣打鼓送喜报 拥军优属暖人心

“快来看哦,郭长洋家儿子郭富成在部队又立功啦,县、镇领导来给他家送喜报了……”10月20日上午,射阳县临海镇后涧村三组热闹沸腾,一行敲锣打鼓的队伍走进小村子,村民们纷纷围绕过来一探究竟。

原来是射阳县退役军人事务局和临海镇领导为现役军人郭富成家送喜报来了。射阳县退役军人事务局副局长沈健、临海镇副镇长李蕾、人武部部长徐灏在郭富成的家中,向郭富成的父母郭长洋、徐梅表示热烈祝贺,并为他们戴上“一人参军、全家光荣”的绶带,送上喜报和奖励金。

郭富成2013年入伍,现服役于新疆某部,工作表现突出,这也是他第二次荣立三等功。郭富成的父亲郭长洋说:“儿子这次立了三等功,全家人都很高兴、很自豪,感谢党和军队的培养,也感谢地方党委对我们一家的关怀,希望儿子在部队的‘大熔炉’里‘炼好钢’,争取再立新功。”

近年来,射阳县临海镇多措并举,常态化开展为立功受奖现役军人家庭送喜报工作,弘扬拥军优属光荣传统,营造尊重关爱功臣模范的社会氛围。同时通过门户网站、微信公众号等网上平台宣传,线下拉横幅、送喜报等多种形式,全方位宣传现役军人立功受奖事迹,激发广大适龄青年参军入伍、报效祖国的热情。

张同样 姜亚楠 记者 陆荣春 见习记者 苏新辉

## 变“事后监督”为“实时监督” 阜宁21名转业军士 一次性选岗成功

盐城晚报讯 “这次选岗过程公开公平公正,我结合个人积分和公示岗位,选到了心仪的岗位。”10月20日,参加公开选岗的转业军士潘文举在选岗结束后高兴地说。这是阜宁县退役军人事务局在重大事项上主动接受纪委监委监督指导、推动退役军人事务工作发展的一个生动侧面。

今年以来,阜宁县退役军人事务局根据《2022年度阜宁县退役军人事务局工作规则》,采取事前报备、事中参与和事后跟踪的方式,邀请县纪委监委第二派驻纪检监察组,先后在支部委员会换届、干部选拔任用、退役军人服务体系建设、军队转业士官和转业军官选岗等16项重大事项上,主动接受纪检监察机关进行监督。工作中,该局主动为纪委监委派驻机构开展工作创造条件、提供保障,变“被监督和被指导”为“主动接受监督和指导”,变“事后监督”为“实时监督”。

今年阜宁有21名转业军士,阜宁县退役军人事务局积极与相关职能部门沟通协调,为21名转业军士筹措提供10家事业单位和13家中央直属、1家省直属、4家市直属、10家县直属的国有企业单位,共计38个优质编制岗位。在选岗过程中,阜宁县退役军人事务局坚持推行以公开安置政策、公开档案积分、公开安置岗位、公开选岗、接受社会监督为主要内容的“四公开一监督”阳光安置办法,以《符合政府安排工作条件退役士兵服役表现量化评分暂行办法》为评分依据,按照量化评分高低,由转业军士本人依次选岗并签字确认。同时依照组织流程,邀请县纪委监委、人社、编办等部门参与监督指导,并对选岗过程进行摄像留证,做到安置选岗流程依法合规。参加公开选岗的转业军士一次性选岗成功,实现选岗率、安置率、满意率均为100%。

赵建 黄奎 记者 郭敬雷